

怎样养护鹿角海棠

鹿角海棠是常见的多肉观赏植物，它造型奇特，养护要点比较简单，深受花友喜爱。

许多常见的多肉植物都具有相似的习性，鹿角海棠也不例外。它喜光，应放在阳面窗台养护，但是夏天要避免强光直射。它不耐高温和严寒，夏天避免酷热，超过35℃时要适当降温。冬天应放在有暖气的屋子里。

鹿角海棠并不特别耐旱，它对缺水与否的反应是比较明显的，这一点有点类似于绿叶植物。缺水时，它的叶子会变得干瘪，皱皱巴巴。



鹿角海棠开的花。

浇足水之后，叶子很快会恢复圆润饱满。但这并不代表可以频繁地浇水。可以按照干透浇透的原则来浇水，短期内的叶子干瘪不会有大的问题。也可以比干透浇透的浇水周期稍短一些。

鹿角海棠对土壤要求不高，疏松肥沃、排水透气性好即可，在“懒人土”中长势良好。但它对肥料的需求较大，土壤中应基肥充足，可以适当使用粪肥，生长期可以追肥，薄肥勤施。

鹿角海棠在北方开花结种并不容易，因此它的繁殖以枝条扦插为主。枝条应选健壮的，长度约10厘米即可。它生长较快，应注意修剪，剪去瘦弱干枯的枝条。它的根系发达，最好不要用两头小中间鼓的鼓型花盆种植，否则一旦长到爆盆，换盆会非常困难。 **晚综**

延伸阅读

自制“懒人土”

“懒人土”是一种混合营养土。之所以叫懒人土，是因为这种土适应性很广，适合北方地区许多常见花卉的养殖，无须为不同的花配制不同的土，以不变应万变，非常适合初学者使用。

“懒人土”配方：微酸性花卉营养土、园林土、细沙、植物性复合肥、羊粪复合肥，各一份，混合均匀即可。微酸性花卉营养土和羊粪复合肥可从花市购买，植物性复合肥是使用树叶杂草、中药渣、茶叶渣等成分沤制的肥，与动物粪便、内脏、羽毛、鳞片、骨粉、蹄角、贝壳、蛋壳等成分沤制的动物性复合肥相比，前者肥力更温和。植物性复合肥可以自己沤制，如果没有，可用腐叶土代

替，但效果不如植物性复合肥。

“懒人土”的优点是疏松透气，排水良好，土质肥沃，营养全面，肥效长久，适应性广，不易板结变硬。

缺点是使用时间长了，土壤会出现裂隙，造成浇水时水分流失。但此时的土并未变硬，只需松土即可。另外，复合肥如果没有完全腐熟，容易滋生害虫。

注意事项

不是所有花卉都适合“懒人土”，一些南方花卉如果对土壤要求严格，那么最好不要使用“懒人土”。

“懒人土”中含有园林土和粪肥，有人说多肉植物不能直接用园林土，要用泥炭土、珍珠岩、蛭石等基质来配制，也不宜用粪

肥。但在实践中发现，百合科、景天科、仙人掌科、番杏科、萝藦科、菊科的数十种常见多肉植物在“懒人土”中均可长势良好。比如观音莲、宝草、兜、寿、大和锦、玉露、筒叶花月、吕千绘、四海波、玉蝶、白牡丹、皇星、玉珠帘、鸾凤玉、豹皮花、大花犀角等。

萌宠百科

照顾好你家的“喵星人”



不知道大家有没有发现，如今，养猫的人越来越多，他们天天感叹“养猫太好玩了”。但是，不少“铲屎官”对养猫的基本常识却是一知半解。本期，带你了解了一些养猫小常识。

猫吐了怎么办

对猫来说，在家呕吐是很常见的行为，有可能是消化不良，或者吃多了，但也很有可能是有肠胃疾病等。那么，遇见猫呕吐了，该怎么处理？

首先，观察小猫是一次性呕吐，还是连续性呕吐，前3天，是重要的观察期，如果它在3天内，连续性呕吐，这就要引起重视，及时就医。猫吐了却没有其他症状，主人先不用惊慌，很多时候主人可以在家治疗，比如先给它断粮，然后循序渐进地喂粮。但如果猫吐了，还伴随腹泻、发烧，那么，一定要尽快及时就医。

猫也可以被训练

很多人都觉得傲娇的猫，一定不可能被驯养。其实，猫在某些方面，是可以被训练的。

训练它们，有一定的技巧。先把自家猫爱吃的零食，分成三种，

有一般的，稍微爱的，最喜欢的。那么，训练它时，奖励它的零食，一定是最喜欢的。如果你家的猫胆子小，一进猫包，带出门就叫，那么，可以把它的包放在家里一个位置，如果它消除戒备睡到里面，就可以奖励它一个零食。这样训练一到两个星期，就会增强它的适应性，慢慢放松戒备。

想带它出门，套绳子也是循序渐进的。套上绳子，不要着急带着它出门溜达，那样，喵星人只会挣扎，而是要学会放手，让它带着小绳子在家里转悠，奖励它零食，这样的训练，也需要一个多星期。

通过一些行为训练，增强猫的社会化，或者带它们多接触朋友家的猫，串串门，对猫很有益处。

猫洗澡要用香波吗

人洗澡要沐浴液，猫咪洗澡也需要香波来清洁。但是人使用的香波不要给猫咪洗澡，人和猫的皮肤酸碱度不一样。长期给猫咪使用人的沐浴液会造成猫咪毛发损伤，出现干燥，无光泽，掉毛，严重的还会因为过敏引起皮肤病。所以应选择猫咪专用的香波。

此外，猫狗通用型的香波配方实际偏重狗狗，并不合适猫咪使用。 **晚综**

徒：两人一起走，就有你的老师

从字形上来看，“徒”是“双人”旁加一个“走”字；从字义上来看，“徒”是指从事学习的人，比如徒弟；从字形和字义综合来看，可以这样理解：两人一起走，就要有做徒弟的心态，就要有拜师学习的心态。行万里路，读万卷书，行走的过程，是一个不断学习的过程。

孔子说：三人行，必有我师焉。其实，无须三人，只要有两人在一起行走，就有你的老师。

伴：他人，是你的另一半

人与人之间，如何建立良好的人际关系，拥有众多的伙伴呢？

汉字“伴”对此作了很好的诠释，所谓“伴”，就是他“人”是你的另一“半”。

把他人看作是你的另一半，自然你也就有了良好的人际关系，有了众多的伙伴。

侣：两人口，谁也离不开谁

我曾问一对老夫妇，婚姻百年好合有什么秘诀吗？老夫妇拿起一根木棒，相互握着，在地上写下了一个“侣”字。老夫妇说，“侣”字是由一个“人”字和两个“口”字组成，意为“两人口”，当“两人口”在一起，不离不弃，谁也离不开谁，便就成了终生的伴“侣”。

据《广州日报》

找不同



上看看下看看，两幅图中有八处不同的地方，请读者朋友找出来。 **据《北京晚报》**

给猫咪洗澡的技巧

1.给猫咪洗澡前先给猫咪梳一遍毛发，清理掉多余的浮毛，把打结的毛发轻轻梳开。

2.下水前调好水温，大概35℃左右，取适量的香波涂抹在猫咪身上，先从背部开始洗，再到腹部，四肢，头部的顺序来洗。

3.三个月内的小猫抵抗力弱不建议洗澡。猫咪生病的时候，打完疫苗，驱虫的时候也不建议洗澡。